
Είναι υπέροχο να συνεργάζεσαι και να μαθαίνεις πάνω σε ένα κοινό έργο! 

Δύο χώρες, τρία σχολεία, μία ωραία εμπειρία! 

 

Αυτή είναι η αίσθηση που έχει αφήσει το e Twinning στους μαθητές και τους καθηγητές των τριών 

σχολείων που συνεργάστηκαν τη σχολική χρονιά 2014-2015. Οι μαθητές εξέφρασαν τα συναισθήματα και 

τις εντυπώσεις τους μετά την ολοκλήρωση των εργασιών τους και αυτήν την αίσθηση θέλουμε να 

καταθέσουμε ως επίλογο του δημιουργικού μας ταξιδιού.  

Κατά την διάρκεια των εργασιών του E-Twinning οι μαθητές ένιωσαν πως  η γνώμη τους για την 

μορφή που πρέπει να έχει το ιδανικό σχολείο μετράει πραγματικά! Ήταν μια εξαιρετική εμπειρία! 

Διατυπώθηκαν πολλές διαφορετικές απόψεις για το πώς θα ήταν το ιδανικό σχολείο.  ΟΙ μαθητές 

προβληματίστηκαν ουσιαστικά υπό γόνιμο διάλογο και σε συνεργασία και ευελπιστούν πως κάποια μέρα 

οι επιθυμίες τους για το σχολείο των ονείρων τους θα πραγματοποιηθούν!!!  

Το πρόγραμμα του E-Twinning τους έδωσε τη δυνατότητα  να αναγνωρίσουν τις κοινές επιδιώξεις 

που έχουν οι μαθητές από διαφορετικές χώρες για το σχολείο που ονειρεύονται. Μέσω της παρουσίασης 

των ιδεών τους υποστηρίζουν ότι θα επιθυμούσαν κάποια μέρα την υλοποίηση τους, αν βέβαια 

κατορθώσουν να ευαισθητοποιήσουν και τους αρμόδιους στα θέματα της Παιδείας.  

Λόγω της απρόσμενα καλής συνεργασίας,  κοινή επιθυμία των μαθητών ήταν να υπήρχε μια πιο 

άμεση επικοινωνία, μία συνάντηση, με τους μαθητές από τα άλλα σχολεία με τα οποία συνεργάστηκαν, 

κυρίως για να ανταλλάξουν περισσότερες απόψεις επί του θέματος.  

Το etwinning είναι μια ιδιαίτερη εμπειρία για τους μαθητές, όπως αυτοί δηλώνουν. Μέσα από το 

πρόγραμμα κατάφεραν όχι απλά να εκφράσουν τις απόψεις τους για το σημερινό εκπαιδευτικό σύστημα 

αλλά και να το συγκρίνουν με το σχολείο που ονειρεύονται. 

Αυτή είναι και η μαγεία του etwinning: ήταν κάτι πρωτόγνωρο για τους μαθητές. Μια εκπληκτική 

εμπειρία που δίνει τη δυνατότητα συνεργασίας με συμμαθητές του ίδιου σχολείου αλλά ακόμα καλύτερα 

την συνεργασία με άλλα παιδιά από διαφορετικά σχολεία εντός και εκτός της χώρας σου! Γι’ αυτό και 

είναι αξιοπρόσεκτο ότι όλοι οι συμμετέχοντες μαθητές θα ήθελαν να  συμμετέχουν ξανά! 

Βασικό χαρακτηριστικό του προγράμματος, σύμφωνα με την άποψη των μαθητών, ήταν ότι 

ακούστηκαν πολλές απόψεις για το πώς ο καθένας ονειρεύεται το δικό του σχολείο και αυτή η ελευθερία 

στην έκφραση των απόψεών τους ήταν μοναδική για αρκετούς μαθητές. Πρωτόγνωρη εμπειρία ήταν για 

τα δεδομένα του σχολείου μία τόσο ευρύτατη συνεργασία μεταξύ τριών σχολείων. Είναι λοιπόν κοινή η 

επιθυμία τους να δημιουργηθεί και του χρόνου μια τέτοια ομάδα που θα δουλέψει για αυτό το 

πρόγραμμα . 

Μέσα από το e-twinning η εκπαιδευτική κοινότητα γεύτηκε πολλές εμπειρίες. Δεν πίστευε εξαρχής 

κανείς  να ήταν τόσο δημιουργικό και παράλληλα με πολλά στοιχεία έμπνευσης. Είναι ωραίο να μιλάς με 

καινούργια άτομα για κοινά πράγματα που σε αφορούν άμεσα και να προσπαθείς να βρίσκεις λύσεις, 

ομολογούν οι ίδιοι οι μαθητές. Μέσω των εργασιών που τους ανατέθηκαν ένιωσαν υπεύθυνοι και ικανοί 

να  συμβάλλουν στην αλλαγή.  



«Επιτέλους ένα διαφορετικό σχολικό πρόγραμμα!», ομολογούν οι μαθητές με αποτελέσματα που μόνο 

θετικά μπορεί κάποιος να χαρακτηρίσει. Η συνεργασία αυτή βέβαια έδωσε την ευκαιρία να γνωρίσουν οι 

μαθητές την κουλτούρα και τον πολιτισμό  όχι μόνο διαφορετικών χωρών, αλλά και διαφορετικών 

πόλεων. 

Το etwinning είναι μια απίστευτη ιδέα και μια ευχάριστη ενασχόληση για τον ελεύθερο χρόνο των 

μαθητών. Βοήθησε μαθητές να αναπτύξουν ιδιαίτερες δεξιότητές τους αλλά να καταλάβουν  την σημασία 

της πραγματικής συνεργασίας των μαθητών και  το τι πραγματικά είναι η  αλληλοβοήθεια. 

 

 

Σαν ένα αποχαιρετισμό εμείς οι υπεύθυνοι καθηγητές του προγράμματος έχουμε να καταθέσουμε 

ότι τα προγράμματα συνεργασίας μεταξύ μαθητών και εκπαιδευτικών είναι ιδιαιτέρως αποδεκτά από το 

σύνολο της εκπαιδευτικής κοινότητας.  Η μάθηση με αυτόν τον τρόπο με ενθουσιάζει και προκαλεί το 

ενδιαφέρον. Μακάρι τέτοιου είδους δράσεις  να αποτελέσουν θεσμό για το μελλοντικό σύγχρονο σχολείο! 


